



中国足球史上最「难产」准入名单终出炉，几家欢喜几家愁

# 津门虎压哨「复活」江苏队彻底无缘



3月29日，历经三次延期后，中国足球史上最“难产”的2021赛季准入资格俱乐部名单正式出炉。天津津门虎在最后时刻“复活”，江苏队终究落幕。数十支球队的命运尘埃落定，一纸名单，悲喜自见。

天津津门虎压哨复活获得联赛准入资格，这应该是天津球迷最高兴的事情了。 新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

## 六支球队最终无缘

准入名单发布后的一个小时，江苏队前队长吴曦在微博中写下了一个“哎”字。或许也没有其他文字，更能准确形容出他此刻的心情。

从中超新科冠军到暗淡落幕，江苏队走得似乎着急了一些。自2月28日宣布停止运营开始，为保住这支队伍，球迷与队员都尽了最大努力。不到最后一刻不离队的江苏队员，买下楼宇广告表明“江苏不能没有江苏队”的球迷。所有人都在等待着一个奇迹。

但奇迹终究不属于江苏队，直到最后一刻，江苏队也没有出现在准入名单中。历史似乎跟江苏队开了一个神奇的玩笑。除冠军江苏队外，去年中超队伍全部降级。本应降级的沧州雄狮也因江苏队未通过准入，侥幸回到中超。

除了江苏队之外，泰州远大、北京人和、内蒙古中优、江苏盐城、深圳壘岗同样无缘新赛季的中国足球职业联赛。这六支球队中，中超一支，中甲三支，中乙两支。值得一提，没能通过新赛季准入的球队中，一半来自江苏。

“退出职业联赛首先是市场行为，不管是因为经营，还是因为理念，我们要给予尊重。”3月19日，陈戌源在接受专访时表示，今年退出的队伍数量，少于去年的14支，是一个进步。

但这种进步并不应该单从退出队伍的体量看。无论是中超新科冠军的江苏队，还是曾经在亚冠与足协杯大放异彩的北京人和。每一支球队的离去都是中国足球不小的伤痛。如何帮助“暴发户”平稳落地，走向“豪门”，或许是中国足协接下来应该认真思考的问题。

## 压哨“复活”的津门虎

“祝愿未来，虎啸风生！”在天津津门虎确认通过准入名单后，已经沉寂了近一年的天津天海突然为“战友”发了声。

2019年，天津天海俱乐部因为失去投资方，而被天津体育局托管。一年以后，因为与新的资方谈判失败，天津天海宣告解散。天津足球两朵金花，只剩下津门虎。

但津门虎要解散也早已是公开的秘密。自2020年11月10日最后一场比赛解散之后，天津津门虎已经有4个月20天没有开始新的集训。从1月29日要求延期提交准入申请开始，天津津门虎就已经做好解散打算。谢维军、车世伟、雷腾龙等纷纷出走找寻新家，俱乐部解散通知也准备就绪，只待官宣。

但这份解散通知却迟迟未公布。与之相应的，还有不断延期的准入名单公布时间。从3月20日到3月23日再到3月29日，准入名单一拖再拖，而中国足协始终没有站出来给一个延期的理由。

如今看来，三级联赛准入名单推迟发布的最重要原因，并非是之前热议的内蒙古中优“退群”，而是有关方面认为天津津门虎俱乐部还应该再被“抢救”一下。

对于天津足球而言，津门虎顺利“复活”自然是一件皆大欢喜的事情。毕竟，天津足球的中超火种仅剩下一颗。但对已经做好递补准备的中甲、中乙球队来说，却是另一种滋味了。

“感谢社会各界和广大球迷一直以来的关注和支持，我俱乐部及一线队将士将凝心聚力，全力备战新赛季，并将登上最高舞台为目标，为浙江而战，立志成为浙江的荣耀。”中超递补排名第二，已经以中超标准引援的浙江队，在看到准入名单后做出了这样的回应。

除了为浙江惋惜，天津津门虎的准入标准是否合格，更值得我们思考。如果津门虎在当时提交的准入材料有问题，但如今仍旧可以“复活”，中国足协所制定的规则恐怕会遭人质疑。

据了解，天津津门虎的“复活”方案之一，就是把俱乐部从泰达彻底剥离，以天津体育局和足协暂时托管的形式征战本赛季中超。之后尝试进行所有制改革，引进新的资金介入，最终彻底优化俱乐部的股权结构，实现政府、企业、个人多元投资。这一逻辑也符合如今中性名与混合所有制改造大背景之下，未来职业联赛俱乐部经营的主流。

## 齐鲁德比或将再现

如今，距离延期后冬窗的结束还有十余天，为保障未通过准入名单俱乐部的球员再就业，中国足协表示此类球员“有权以书面形式通知原俱乐部，单方解除原工作合同。可在本赛季各级联赛的两个转会窗口中，办理从上述俱乐部转出的国内职业球员转会。不占用新转入俱乐部国内球员转入名额，且没有数量限制”。这也意味着通过准入名单的各球队尚有一轮补强的机会。

对于正在上海集训的泰山队而言，大概率将前往广州赛区进行比赛。因江苏队未通过准入，导致分组产生变化。按照蛇形排列，泰山队很可能被分在A组，同组的有广州队、青岛队、重庆两江竞技、河南嵩山龙门、天津津门虎、深圳队等。上赛季由于赛制原因，泰山队未能与青岛队交手，而这一次如果上演齐鲁德比，必将碰撞出更为精彩的火花。

此外，新赛季中超按计划于4月20日开赛，将分三个阶段，每队打满30轮比赛。第一阶段仍采取赛会制，第二、三阶段有望恢复主客场。第一阶段计划4月20日-5月17日，每组打双循环比赛，14轮战罢，A组前4与B组5-8名组成新小组，B组前4与A组5-8名组成新小组，再次打组内双循环。第一阶段已交手过的球队将不重复交手，如A组第一不和A组第二交手，只跟B组5-8名分别交手。

# 爆品来袭！明前头批杭州龙井茶，半价秒杀

试喝不满意包退、包换！！品质保障，才敢如此承诺！核心产区，低至：128元/包，买5送1



原价：256元/250g  
读者半价：128元/250g 买五送一

齐鲁晚报码帮负责人一鲁超国亲赴杭州核心产地考察

清明时节，在云雾缭绕的西湖群山中，有一抹绿，那便是赫赫有名的西湖龙井！

色绿、香郁、味甘、形美，是西湖龙井的“四绝”。尤其是明前西湖龙井，更受人追捧——色泽嫩绿光润，香气鲜嫩清高，滋味鲜爽甘醇。每年都有诸多爱茶人士专门赶到杭州只为求得一口好茶。

本周杭州龙井茶进入采摘期！为了让齐鲁晚报读者第一时间品尝到

正宗又实惠的高品质龙井，经产地考察后，抢先从杭州预订了两款当地知名品牌“西湖工夫”龙井茶。明前高品质西湖龙井，买来送人或自己喝，都物有所值。

正宗杭州明前龙井，头批茶要抢购“西湖工夫”龙井茶采摘标准为初展顶芽，茶芽长度1.5-2厘米左右，通常1斤干茶，需要5斤鲜芽制成，约6万个芽头，经过5小时传统炒制而成。因为头批明前茶的最佳采摘时间仅有那么几天，所以头批茶的产量稀少，这正是明前茶价位高的原因。

码帮负责人鲁超国提前一个月奔赴杭州核心产区与知名品牌茶厂签订了合同，才拿到了200斤正宗明前龙井茶，产量就只有这么多。本次为回馈读者，与厂家多轮砍价，原价：256元/包的明前龙井茶，读者半价：128元/包。买5包，再送1包！清明节前馈赠好友既有品味，又有面子。

选择“西湖工夫”牌龙井茶的四大理由

- 1.核心产区：杭州龙井原产地茶园；
- 2.初春头批：严选明前鲜嫩头批采摘；
- 3.名师炒制：特聘炒茶名师传统炒制；
- 4.售后无忧：不满意包退、包换。

码帮严选品质保障



买贵包退，支持货到付款，售后无忧	
杭州龙井传统款 (250g/包)	西湖龙井礼盒款 (100克装)
读者半价：128元	读者特惠：480元
明前一級	明前特級
限时半价优惠，全场买5送1	

抢购电话

0531-85196551 15563358729 (8:30-19:00节假日不休息)  
地址：齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店（泇源大街2号，市内乘坐2、59、79、103在历山路和平路下车，青岛银行北邻）

特价时间

3月30日-4月3日

爆料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料